ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ – ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 
Α. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Το αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνει τη διαμόρφωση σαφώς περιεγραμμένων στρατηγικών πρωτοβουλιών και προγραμμάτων στεγαστικής πολιτικής με έμφαση σε νέες ομάδες στόχους (π.χ. νεαρά ζευγάρια) στο πλαίσιο της ευρύτερης στεγαστικής πολιτικής που διαμορφώνεται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.  

Τα άτομα που έχουν δυσκολία απόκτησης οικονομικής και κατάλληλης στέγασης  εμπίπτουν σε ένα ευρύ φάσμα ομάδων του πληθυσμού που περιλαμβάνει τόσο ευάλωτες ομάδες (όπως άτομα που διαβιούν κάτω από το όριο της φτώχειας, οι ψυχικά πάσχοντες, τα άτομα με εξαρτήσεις, πρόσφυγες / μετανάστες, αποφυλακισμένοι, φοιτητές με χαμηλό εισόδημα, κ.α.) αλλά και άτομα που ανήκουν σε χαμηλά ή μεσαία εισοδηματικά στρώματα, τα οποία αντιμετωπίζουν δυσκολία απόκτησης ιδιόκτητης στέγης, ως αποτέλεσμα των στρεβλώσεων που επικρατούν στην στεγαστική αγορά. 

Η υποστήριξη στο ζήτημα της στέγασης, αποτελεί μία από τις βασικότερες παραμέτρους κοινωνικής πολιτικής, προσανατολισμένη στους πολίτες που αντιμετωπίζουν, για διάφορους λόγους, τέτοιου είδους προβλήματα.

Ειδικότερα, παρά τις σημαντικές διαφορές μεταξύ των χωρών της ΕΕ, η έλλειψη προσιτής στέγασης είναι ένα διογκούμενο πρόβλημα, με τις τιμές των κατοικιών να αυξάνονται κατά 5,2% στην ΕΕ27 το δεύτερο τρίμηνο του 2020, σε σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2019.

Αυτό αποτελεί πρόβλημα για τους ιδιοκτήτες και μισθωτές χαμηλού εισοδήματος. Το 2018, σχεδόν το 38% των νοικοκυριών που αντιμετώπιζαν κίνδυνο φτώχειας ξόδεψαν περισσότερο από το 40% του διαθέσιμου εισοδήματός τους στη στέγαση, σε σύγκριση με το 10,2% του γενικού πληθυσμού της ΕΕ.

Η  Ελλάδα είναι πρώτη στην κατάταξη των κρατών μελών της ΕΕ όσον αφορά το housing cost overburden (ο δείκτης μετρά το ποσοστό των νοικοκυριών που δαπανά πάνω από το 40% του εισοδήματός του για σκοπούς στέγασης), με τα στοιχεία να δείχνουν ότι ένας στους τρείς πολίτες (33% πολιτών) πληρώνει το 40% του διαθέσιμου εισοδήματος του για να εκπληρώσει τις στεγαστικές του  ανάγκες.

Η στεγαστική παρέμβαση οφείλει να παρέχει υποστήριξη στεγαστικής αρωγής, που να είναι προσαρμοσμένη στα ειδικά χαρακτηριστικά των ωφελούμενων. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη της και τις συνθήκες τόσο της ευρύτερης εγχώριας αγοράς, συνυπολογίζοντας το μακροοικονομικό περιβάλλον, την εξέλιξη δημογραφικών δεδομένων, τις συνήθειες και τις δαπάνες προϋπολογισμού των νοικοκυριών όσο και την κατάσταση της κτηματομεσιτικής και στεγαστικής αγοράς σχετικά με τις μέσες τιμές ενοικίασης και πώλησης ακινήτων αλλά και των διαφόρων υφιστάμενων στρεβλώσεων σε αυτή.

 Ως εκ τούτου, κρίνεται σκόπιμος ο σχεδιασμός νέων πρωτοβουλιών και προγραμμάτων στεγαστικής πολιτικής που θα απευθύνονται σε σαφώς καθορισμένες κατηγορίες νοικοκυριών που χρήζουν ενίσχυσης για την πρόσβαση σε μια προσιτή κύρια κατοικία. Επιπρόσθετα, η επέκταση, ο εκσυγχρονισμός ή/και ο εμπλουτισμός των υφισταμένων ενεργών κυβερνητικών μέτρων θα συνθέσουν, μαζί με τις νέες πρωτοβουλίες, μία ενιαία, στοχευμένη και οργανωμένη προσπάθεια, επικεντρωμένη στο να αποκτήσει η χώρα μια συνεκτική στεγαστική πολιτική, η οποία θα στοχεύει στα βασικά προβλήματα των πολιτών και θα δίνει με έμφαση στους νέους και στα νέα ζευγάρια. 

Σκοπός της μελέτης είναι: 

α) Η ανάλυση του μακροοικονομικού περιβάλλοντος και της ελληνικής στεγαστικής αγοράς

β) Η καταγραφή του αποθέματος και της κατάστασης των διαθέσιμων ακινήτων ιδιοκτησίας Δ.ΥΠ.Α τα οποία θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν για σκοπούς στεγαστικής πολιτικής

γ) Η καταγραφή εναλλακτικών μοντέλων παροχής επιδομάτων στέγασης

δ) Η αναγνώριση κύριων θεμάτων και καθορισμός στρατηγικών στόχων στεγαστικής πολιτικής 
ε) Η περιγραφή στρατηγικών πρωτοβουλιών και προγραμμάτων στεγαστικής πολιτικής, με έμφαση σε νέες ομάδες στόχους

στ) Η αξιολόγηση της νομικής συμβατότητας των δράσεων

ζ) Η παρουσίαση σχεδίου ενεργειών για την υλοποίηση στρατηγικής στεγαστικής πολιτικής

Β. ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΜΕΛΕΤΗΣ
Η σύμβαση διακρίνεται σε δύο (2) Παραδοτέα ως ακολούθως:

Το 1ο Παραδοτέο περιλαμβάνει:  
α) Το μακροοικονομικό περιβάλλον και τη στεγαστική αγορά 

β) Δημογραφική ανάλυση 

γ) Την ελληνική στεγαστική αγορά 

δ) Βασικά συμπεράσματα

ε) Τα διαθέσιμα ακίνητα Δ.ΥΠ.Α για σκοπούς στεγαστικής
στ) Τα εναλλακτικά μοντέλα παροχής επιδομάτων στέγασης
Το 2ο Παραδοτέο περιλαμβάνει:  
α) Την αναγνώριση κύριων θεμάτων και τον καθορισμό στρατηγικών στόχων στεγαστικής πολιτικής 

β) Την περιγραφή στρατηγικών πρωτοβουλιών και προγραμμάτων στεγαστικής πολιτικής, με έμφαση σε νέες ομάδες στόχους (πχ. νεαρά ζευγάρια)

γ) Την αξιολόγηση νομικής συμβατότητας δράσεων 

δ) Το σχέδιο ενεργειών για την υλοποίηση στρατηγικής στεγαστικής πολιτικής 

Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Ο προϋπολογισμός της παρεχόμενης υπηρεσίας ανέρχεται στο ποσό των εξήντα χιλιάδων  ευρώ (60.000,00€) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, ήτοι εβδομήντα χιλιάδων τετρακοσίων ευρώ (74.400,00€) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% για χρονικό διάστημα τεσσάρων (4) μηνών.     
Η  σύμβαση συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια βίου Μάθηση 2014-2020» από πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων   της Πράξης «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΤΗΣ ΕΔ ΕΣΠΑ ΑπΚΟ» MIS 5001407, Ενάριθμος πράξης:  2016ΣΕ33410011, κωδικός ΣΑΕ 3341 και θα καλυφθεί από πιστώσεις του Υποέργου 3.  
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