ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV – ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ  

Η Ειδική Υπηρεσία Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων υπέχει θέση «Υπεύθυνου  Επεξεργασίας». 
Η Αναθέτουσα Αρχή εγγυάται ότι εφαρμόζει όλα τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την εφαρμογή του Κανονισμού για όλα τα είδη προσωπικών δεδομένων και όλες τις κατηγορίες υποκειμένων δεδομένων, καθώς και όλους τους τρόπους της Επεξεργασίας (ενδεικτικά: συλλογή, αποθήκευση, διόρθωση, διαγραφή, αναζήτηση, διαβίβαση κλπ.)

Η Αναθέτουσα Αρχή ενημερώνει το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι η ίδια ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό της, θα επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα αποδεικτικά μέσα τα οποία υποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού, για το σκοπό της αξιολόγησης των προσφορών και της ενημέρωσης έτερων συμμετεχόντων σε αυτόν, λαμβάνοντας κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από κάθε μορφής αθέμιτη επεξεργασία, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων, κατά τα αναλυτικώς αναφερόμενα στην αναλυτική ενημέρωση που επισυνάπτεται στην παρούσα.

Ο οικονομικός φορέας, ως υποψήφιος ανάδοχος, υπέχει θέση «Εκτελούντος την Επεξεργασία»,  μιας και θα αναλάβει την υλοποίηση του παρόντος έργου.

Ο οικονομικός φορέας, δηλώνει και εγγυάται ότι συμμορφώνεται με το ισχύον νομικό πλαίσιο περί Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, όσον αφορά όλα τα προσωπικά δεδομένα στα οποία έχει πρόσβαση και τα οποία υποβάλει σε επεξεργασία, σχετικά με την υλοποίηση των ενεργειών του έργου που πρόκειται υλοποιήσει.

Ο οικονομικός φορέας εγγυάται ότι διαθέτει όλα τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την εφαρμογή του Κανονισμού για την Προστασία των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, για όλα τα είδη προσωπικών δεδομένων και όλες τις κατηγορίες υποκειμένων δεδομένων, καθώς και όλους τους τρόπους της Επεξεργασίας, ενδεικτικά: συλλογή, αποθήκευση, διόρθωση, διαγραφή, αναζήτηση. 

Ο οικονομικός φορέας εγγυάται ότι έχει συμμορφωθεί με τον Κανονισμό και ότι σε ενδεχόμενο έλεγχο από την Αναθέτουσα Αρχή είναι σε θέση να επιδείξει τη σχετική συμμόρφωση του.

Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να συμμορφώνεται και να ακολουθεί κατ’ ελάχιστο τις Πολιτικές και Διαδικασίες που θα υποδείξει η Αναθέτουσα Αρχή, αναφορικά με τα μέτρα φυσικής, οργανωτικής και τεχνικής ασφάλειας για την προστασία της εμπιστευτικότητας, της ακεραιότητας και της διαθεσιμότητας των προσωπικών δεδομένων. 

Ο οικονομικός φορέας δεσμεύεται να διατηρεί όλα τα προσωπικά δεδομένα που θα υποβάλει σε επεξεργασία για λογαριασμό της Αναθέτουσας Αρχής με απόλυτη εχεμύθεια κατά την υλοποίηση της σύμβασης και να μην αποκαλύπτει τις πληροφορίες αυτές σε μη εξουσιοδοτημένους τρίτους.

Ο οικονομικός φορέας εγγυάται ότι το προσωπικό του, μόνιμα ή προσωρινά απασχολούμενο, έχει ενημερωθεί σχετικά με την Επεξεργασία και θα ορίσει το κατάλληλο προσωπικό το οποίο θα είναι υπεύθυνο για την Επεξεργασία. 

Ο οικονομικός φορέας θα διασφαλίζει ότι τα πρόσωπα που είναι εξουσιοδοτημένα να επεξεργάζονται τα προσωπικά δεδομένα (συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, των υπαλλήλων του, των προσωρινά απασχολουμένων) και έχουν πρόσβαση στα δεδομένα αυτά υπόκεινται σε υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας. Ο οικονομικός φορέας οφείλει να λάβει γραπτή δέσμευση εμπιστευτικότητας από οποιονδήποτε διαθέτει πρόσβαση στα υπό Επεξεργασία Προσωπικά Δεδομένα, εκτός εάν αυτοί ήδη υπόκεινται σε τέτοια υποχρέωση βάσει του νόμου.

Ο οικονομικός φορέας δηλώνει ότι θα παρέχει στα υποκείμενα των προσωπικών δεδομένων που υποβάλλονται σε επεξεργασία, όλα τα δικαιώματα που απορρέουν από το Άρθρο 13 και 14 του Κανονισμού, ήτοι το δικαίωμα πρόσβασης, το δικαίωμα διόρθωσης, το δικαίωμα διαγραφής, το δικαίωμα στη φορητότητα των προσωπικών τους δεδομένων και θα διευκολύνει την άσκησή τους.

Ο οικονομικός φορέας εγγυάται και δεσμεύεται να διασφαλίσει την τήρηση των υποχρεώσεων που απορρέουν από τα άρθρα 32 έως 34 του GDPR, συνεργασία με την εποπτική αρχή, ασφάλεια, γνωστοποίηση Παραβίασης Προσωπικών Δεδομένων στην Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων και στα υποκείμενα των Δεδομένων αυτών.
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